
Μαθαίνουμε με Ασφάλεια!! Επιστροφή στα θρανία τηρώντας τα ήδη ισχύοντα 

προληπτικά μέτρα και δηλώνοντας το αποτέλεσμα του αυτοδιαγνωστικού τεστ!!! 

Σύμφωνα με την Κ.Υ.Α. Δ1α/ΓΠ. οικ. 27707 (ΦΕΚ 1825/τ. Β΄/5-5-2021) και την ανακοίνωση του ΥΠΑΙΘ 

(https://www.minedu.gov.gr/), τη Δευτέρα, 10 Μαΐου 2021 οι μαθητές/τριες της Πρωτοβάθμιας και της 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης επιστρέφουν στις τάξεις τους. 

Κατά τη διάρκεια της λειτουργίας της σχολικής μονάδας, για τον περιορισμό της διάδοσης του κορωνοϊού 

COVID – 19, παράλληλα με τα ισχύοντα προληπτικά μέτρα (υποχρεωτική χρήση μάσκας σε εσωτερικούς και 

εξωτερικούς χώρους, διαλείμματα σε διαφορετικούς χώρους ανά τάξη, τήρηση κανόνων υγιεινής, καλός 

αερισμός και σχολαστικός καθαρισμός των αιθουσών διδασκαλίας και των κοινόχρηστων χώρων, χρήση 

αντισηπτικών), είναι υποχρεωτική η διενέργεια του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self-test) για τον 

κορωνοϊό από τους/τις μαθητές/τριες, τους εκπαιδευτικούς καθώς και το λοιπό προσωπικό του σχολείου. Η 

χρήση του self-test δρα συμπληρωματικά στα ήδη ισχύοντα προληπτικά μέτρα.  Επισημαίνεται, δε, η 

χρησιμότητα και η αναγκαιότητά του, ως μέτρο αντιμετώπισης της διασποράς της νόσου, προκειμένου 

να εξασφαλισθεί η μέγιστη δυνατή προστασία της εκπαιδευτικής κοινότητας. 

Η προμήθεια του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self-test) γίνεται δωρεάν από το φαρμακείο.  Για τους/τις 

ανήλικους/ες μαθητές/τριες τον δωρεάν αυτοδιαγνωστικό έλεγχο (self-test)  παραλαμβάνουν οι γονείς / 

κηδεμόνες τους, επιδεικνύοντας τον Αριθμό Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης (Α.Μ.Κ.Α.), τον προσωρινό 

Αριθμό Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης (Π.Α.Μ.Κ.Α.) του άρθρου 248 του ν. 4782/2021 (Α΄ 36) ή τον 

Προσωρινό Αριθμό Ασφάλισης και Υγειονομικής Περίθαλψης Αλλοδαπού (Π.Α.Α.Υ.Π.Α.) του/της 

ανηλίκου/ης μαθητή/τριας και την αστυνομική ταυτότητα ή οποιοδήποτε άλλο έγγραφο ταυτοποίησης των 

ιδίων (γονέων/κηδεμόνων). Η διάθεση των self – test άρχισε από την Τετάρτη, 5 Μαΐου 2021.  

Επίσης, οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές/τριες, των οποίων ο ΑΜΚΑ δεν εμφανίζεται, ώστε να 

παραλάβουν τον αυτοδιαγνωστικό έλεγχο από το φαρμακείο, πρέπει να μεταβαίνουν για 

αυτοδιαγνωστικό έλεγχο, σε μια από τις δημόσιες δομές, όπως αυτές είναι αναρτημένες στην 

ηλεκτρονική πλατφόρμα self-testing.gov.gr. 

Για τους/τις ανήλικους/ες μαθητές/τριες ηλικίας από δεκατριών (13) ετών και άνω ο δωρεάν 

αυτοδιαγνωστικός έλεγχος (self-test) διενεργείται κατ’ οίκον υπό την επιμέλεια και επίβλεψη των 

γονέων/κηδεμόνων τους, σύμφωνα με τις οδηγίες των ενημερωτικών φυλλαδίων, πριν την έναρξη των 

μαθημάτων της Δευτέρας και της Πέμπτης.  

Το αποτέλεσμα του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self-test) δηλώνεται από τους γονείς / κηδεμόνες των 

ανηλίκων μαθητών/τριών στην ηλεκτρονική πλατφόρμα self-testing.gov.gr.  

Η πλατφόρμα είναι προσβάσιμη μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr - ΕΨΠ) 

και, αφού επιλέξουν την κατηγορία «Σχολική Κάρτα για COVID-19», αυθεντικοποιούνται με τη χρήση των 

κωδικών - διαπιστευτηρίων της Γ.Γ.Π.Σ.Δ.Δ. (taxisnet), σύμφωνα με το άρθρο 24 του ν. 4727/2020 (Α΄ 184). 



Στη συνέχεια, ακολουθούν τη διαδικασία υποβολής του αποτελέσματος, η οποία ολοκληρώνεται με την 

έκδοση της αντίστοιχης «Σχολικής Κάρτας για COVID-19», την οποία εκτυπώνουν.  

Σε περίπτωση αδυναμίας εκτύπωσης της «Σχολικής Κάρτας COVID-19» θετικού ή αρνητικού 

αποτελέσματος για τους/τις μαθητές/τριες, αυτές, μπορούν να συμπληρωθούν και να υπογραφούν και 

χειρόγραφα από τους γονείς / κηδεμόνες των ανηλίκων μαθητών/τριών, σύμφωνα με το υπόδειγμα του 

Παραρτήματος Ι που ακολουθεί. 

Εάν το αποτέλεσμα του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self-test) είναι αρνητικό, εκδίδεται από την 

πλατφόρμα σχολική κάρτα αρνητικού αποτελέσματος, την οποία εκτυπώνουν.  Ο/Η μαθητής/τρια 

επιδεικνύει, χωρίς να παραδίδει, τη σχολική κάρτα εντός της τάξης, στον εκπαιδευτικό της πρώτης 

ώρας και τη φέρει μαζί του/της μέχρι τη διενέργεια του επόμενου διαγνωστικού ελέγχου σε περίπτωση 

που ζητηθεί επίδειξή της από το εκπαιδευτικό προσωπικό του Σχολείου.   

Στην περίπτωση που μαθητής/τρια δεν επιδείξει τη σχολική κάρτα κατά την είσοδό του/της στην τάξη, 

τότε δεν γίνεται δεκτός/ή, λαμβάνει απουσία και παραμένει στον ειδικό χώρο, που έχει διαμορφωθεί 

στο  Σχολείο για την αποφυγή περαιτέρω μετάδοσης του κορωνοϊού COVID-19, μέχρις ότου οι γονείς / 

κηδεμόνες τον/την παραλάβουν τηρουμένων όλων των ισχυόντων μέτρων προστασίας. Κατά 

Εάν το αποτέλεσμα του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self-test) είναι θετικό, εκδίδεται από την πλατφόρμα 

σχολική κάρτα θετικού αποτελέσματος, την οποία εκτυπώνουν. Σε αυτή την περίπτωση, οι μαθητές/τριες 

μεταβαίνουν εντός είκοσι τεσσάρων (24) ωρών σε δημόσια δομή, όπως αυτές είναι αναρτημένες στην 

πλατφόρμα self-testing.gov.gr, για δωρεάν επαναληπτικό έλεγχο. Μέχρι να μεταβούν στη δημόσια δομή, οι 

διαγνωσθέντες/είσες θετικοί/ες μαθητές/τριες και οι οικείοι τους, παραμένουν σε κατ’ οίκον περιορισμό 

ακολουθώντας τις σχετικές οδηγίες του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.). 

Εάν το αποτέλεσμα του δωρεάν επαναληπτικού ελέγχου είναι θετικό, ακολουθείται το πρωτόκολλο του 

Ε.Ο.Δ.Υ.. 

Εάν το αποτέλεσμα του δωρεάν επαναληπτικού ελέγχου είναι αρνητικό, τότε εκδίδεται σχετική βεβαίωση 

από τη δημόσια δομή, με την οποία βεβαιώνεται το αρνητικό αποτέλεσμα. Στην περίπτωση αυτή, ο/η 

μαθητής/τρια επιστρέφει στον χώρο της σχολικής μονάδας, επιδεικνύοντας την ως άνω βεβαίωση. 

 

 

 

 

 

 



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Ι 

 

Σχολική  Κάρτα  για COVID – 19 

Προσωπικά  Στοιχεία 

Όνομα:  

Επώνυμο:  

Όνομα Πατέρα:  

Όνομα Μητέρας:  

Ημερομηνία 

Γέννησης: 

 

 

Στοιχεία παιδιού 

Όνομα:  

Επώνυμο:  

Όνομα Πατέρα:  

Όνομα Μητέρας:  

Ημερομηνία 

Γέννησης: 

 

 

Στοιχεία self – test 

AMKA:  

Ημερομηνία διεξαγωγής self – test  

Αποτέλεσμα self – test:  

                                                                     Ημερομηνία: 

                                                                   Ο/Η  Δηλών/ούσα 


